

未来可期 二七依旧好

为给辖区居民、企业提供全方位的政策帮扶和精准服务,8月18日,二七区出台了灾后“八条”助民政策和“八条”助企政策,这一“政策红包”将从支持资金补助、家庭救助、房屋修缮修复、就业帮扶、担保优惠、减轻企业负担、保障对外贸易、助力达产达效等多方面,助力受灾群众和企业克服汛情疫情带来的影响,推进灾后恢复建设。

记者 景静 通讯员 郭佳星

“政策红包”这样助民

灾后困难群众住房补助 因灾房毁(危)暂不能居家的困难群众,投亲靠友的按每人每天150元标准发放临时生活补助,补助14天;需租房或住宾馆的,按每户每天100元发放补助,补助天数不超过30天(因疫情除外)。

灾后特殊群众生活补助 受灾严重无法保障后续基本生活的贫困老年人、贫困重病人、贫困残疾人和低收入群体,按每人每天100元标准进行救助,补助14天;特困分散供养人员、低保群众发放一次性因灾关爱帮扶金每人500元;运用专项党费资金,按照不高于500元/人的标准,慰问因灾生活困难的党员群众。

因灾致困群众持续性救助 应急期救助后,生活依旧困难群众,从8月起给予30元/天,连续3个月过渡期生活救助。过渡期后,基本生活仍困难的,纳入最低生活保障、特困供养、临时救助范围。对于受灾特别严重的群众、特殊人员、因灾需医疗救治的,采取“一事一议”解决。

因灾家庭保险救助 由政府出资为居民购买家庭财产损失保险。根据7·20特大暴雨灾害损失情况,委托第三方全面统计户籍在册居民家庭财产损失情况,协调保险公司评估鉴定,加快兑付保险待遇。

免费维修受灾群众电动车 疫情结束后,在航海路与京广路向西100米路南(原汽车客运总站院内),设立受灾两轮电动车免费维修服务点。为二七区户籍(居住证)居民两轮电动车提供20项配件免费和全车维修保养工时费全免的惠民服务;针对老弱等特殊人群可上门取车。

受灾群众就业创业补助 对有就业意愿和培训要求的受灾群众,按规定给予培训补贴,对脱贫人口、“两后生”中的农村学员参加培训的,在落实职业培训补贴的同时,给予培训期每人每天30元标准补贴,其中市外省内参加培训的,每人再给予300元一次性交通费补贴;对经营性人力资源服务机构等市场主体,介绍受灾群众实现稳定就业3个月以上并缴纳社会保险的,按每介绍成功1人300元的标准给予一次性职业介绍补贴;对受灾群众申请创业担保贷款的,开辟“绿色通道”,简化办理流程,提高服务效率;事业单位和街道社区招聘工作人员,同等条件下优先录(聘)用受灾家庭高校毕业生,免收报名费和体检费,对已办理求职登记的受灾家庭高校毕业生,开辟就业绿色通道,开展专项就业服务,优先落实免费就业服务政策。

城镇居民小区水毁电梯维修补助 运用财政性资金补助,支持城镇居民小区受灾受损影响安全的电梯维修,保障居民乘梯安全。

灾后危房改造补助和支持 普查统计全区因灾受损房屋,对于危房制定综合方案,运用慈善总会、红十字会资金,以及财政性资金,加强对全区居民住房因灾致危的加固改造和科学安置。

“政策红包”这样助企

支持企业修复重建生产经营用房 企业生产场所及辅助建筑、设施受淹需要修复或重建的,按照修复或重建实际发生费用的10%给予补贴,规模以上企业单户企业补助金额不超过50万元,规模以上企业单户企业补助金额不超过100万元。大型商超按修缮或维修费用的10%给予补助,最高不超过100万元。

设备检修救助补助 规模以上工业企业和重点工业项目单位生产性设备因暴雨原因受损需要进行检测,对检测费用全额救助补助,救助补助总额最高20万元。设备更换和维修救助补助。规模以上工业企业和重点工业项目单位设备受损,经检测需要维修或购置,按照设备购置和维修金额的12%给予救助补助,救助补助总额最高50万元。

原材料和产成品损失救助补助 规模以上工业企业原材料和产成品因灾受损的,按照采购价格和销售价格的6%给予救助补助,救助补助总额最高5万元。

中小微企业贷款担保优惠 由二七担保有限公司对受灾严重的中小微企业调降担保费率。对单户担保金额500万元以下的担保费率降低至不超过1%,对单户担保金额500万元以上的担保费率降低至不超过1.5%。对因灾情遭遇困难企业特别是中小微企业,取消反担保要求。

减轻因灾因疫致困企业负担 对租用区属国有企业经营性房产且受灾受疫影响不能正常经营的中小微企业和个体工商户,免收1个月房租,减半收取2个月房租。因灾因疫不能按期缴纳税款的,

经税务机关批准,可延期缴纳税款,最长不超过3个月,延期期间不计滞纳金。对因灾因疫影响严重的中小微企业,可缓缴基本养老保险、失业、工伤、生育等社会保险费的单位缴费部分,缓缴期3个月,缓缴期间不计滞纳金,参保人员享受正常待遇,不影响个人权益记录。

支持企业商户抱团发展 大型商务楼宇、商业综合体(大型商超)、园区业主单位、各专业市场等,凡是为因灾因疫受损影响较严重的企业减免租金或物业费的,由区政府按其减免租金或物业费总额的30%,给予一次性的房租或物业费补贴,最高不超过20万元。

加强对因灾因疫影响较大外贸企业补助 对因灾因疫致外贸订单不能完成国外客户交货期要求而造成损失的,按损失额20%给予企业不超过20万元补助。对因灾因疫导致外贸订单延期出运,造成订舱等国际贸易受损的,按损失额30%给予企业不超过10万元补助。

支持受灾受疫企业复工复产 扶持受灾受疫企业尽快复工复产。凡营业收入增幅超过同时期二七区内行业营收增幅平均水平15%以内的(含15%)补助15万元,超过15%以上的补助20万元,最高不超过30万元。

相关链接

怎样申领“政策红包”?

二七区户籍的居民、在二七区注册登记的市场主体,受灾后需要申领救助的,可到所属的各镇办、管委会社区服务中心进行申请。申领时间将从二七区疫情防控条件允许之日起。区属行业主管部门将会把政策下达至镇办、管委会,明确申请细则和流程。镇办、管委会将在社区服务中心设立专门的咨询申领台及联系电话。

目前执行情况如何?

对于助民政策的住房救助、生活救助、持续性救助等三项政策,各办事处正在有序落地推进。目前,3960人已享受到政策救助,发放救助金430多万元。家庭财险政策,通过线上APP和线下申请有序推进,截至目前,已线上受理了4524户,下一步,线下受理将依据疫情防控工作的调整有序开展。对于电梯修复补助政策,二七区共涉及的2152台修复电梯已基本补助完毕,补助资金约75.3万元。

下一步有什么安排?

目前,区委区政府已就下一步政策落实落地进行了专题安排。政策申报路径图已经完成;各行业主管部门正在细化方案,制定申报条件、标准和流程;各行业主管部门、办事处,政策申报分管同志及联络员通讯录正在制作。下一步,全区将开展政策宣讲、解读、执行培训等工作。符合补助申领条件的居民和企业,可提前准备好相关申报材料(如,受灾照片、票据等),线下申领地点开放后,即可现场申领。

